

友好協進會 賀35載

李家超鄭雁雄出席致辭

香港的長期繁榮穩定，發揮重要影響和引領作用。他祝願國家富強昌盛，香港人和業茂，香港友好協進會筭頭日進。

鄭雁雄：團結奮鬥立新功

鄭雁雄致辭時表示，香港友好協進會自1989年成立以來，已經發展成為凝聚港區全國人大代表、全國政協委員和中華海外聯誼會理事等愛國愛港人士的重要活動平台、學習平台和工作平台，是愛國愛港陣營的一面旗幟，參與香港社會事務、維護繁榮穩定的中堅力量。今年是中華人民共和國成立75周年，也是香港邁向由治及興極為關鍵的一年。

鄭雁雄希望協進會繼續當好國家安全、社會穩定的共同維護者，帶頭堅定維護國家主權、安全、發展利益，堅決維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，春風化雨般做好國家安全宣傳推介、解疑釋惑等工作；繼續當好推動高質量發展的共同促進者，引領香港社會各界緊緊抓住中國式現代化進程中的香港機遇，在新征程上展現香港作為與擔當，發揮香港作用及貢獻；繼續當好青少年成長成才的共同關愛者，幫助青少年切實增強國家意識和愛國精神，為青少年成長成才搭架梯，讓愛國愛港傳統深入人心、薪火相傳。希望協進會繼續發揮好「雙重積極作用」，堅定愛國愛港立場，廣泛凝聚建設香港的積極力量，團結奮鬥立新功，再展新猷迎未來。



香港友好協進會成立35周年典禮日前舉行，賓主聚首一堂，場面盛大。

譚錦球：發揚傳統 守正創新

譚錦球致辭道：「香港友好協進會成立35年來，始終秉持愛國愛港的創會宗旨；始終堅持『一國兩制』方針和基本法；始終支持國家高質量發展，支持特區政府依法施政；致力為港區全國人大代表、全國政協委員和中華海外聯誼會理事等愛國愛港人士，構建一個有助在香港更好發揮雙重積極作用的『活動平台』、『學習平台』和『工作平台』。」

他介紹了一年來的重點工作，包括堅持愛國愛港創會宗旨，堅定維護國家主權安全和發展利益；根據特區政府需要，開展多種社會服務活動；推進粵港澳大灣區建設，促進新質生產力發展；加強研究，總結經驗，進一步做好青少年教育工作；全方位推進會務工作，為會員提供多樣化服務。

「潮平兩岸闊，風正一帆懸」。他表示，國家蓬勃

發展和香港的重新起航為友好協進會提供了良好機遇。我們將發揚傳統、守正創新，在服務國家、服務香港和服務會員的道路上繼續前進！

李家超：凝聚愛國愛港人士

李家超在致辭中表示，香港友好協進會是建設香港的重要力量，是愛國愛港社團的一面旗幟。感謝香港友好協進會不忘初心、一如既往，積極團結各界支持政府依法施政，促進香港與內地交流合作，為推動國家發展貢獻、為維持香港繁榮穩定貢獻，成績有目共睹。

李家超期望協進會做到：第一，持之以恆，大力宣揚愛國主義教育。第二，開拓進取，助力國家高質量發展。第三，靈活應變，推動香港蓬勃發展。第四，團結奮進，為香港發展出謀獻策。他說，政府會繼續推進交流機制等平台，增加與愛國愛港力量溝通。有信心協進會將繼續凝聚愛國愛港人士，群策群力，為

港區婦聯社區派福袋

【香港商報訊】由港區婦聯代表聯誼會主辦及贊助、灣仔婦女聯席合辦、劉珮珊議員辦事處及莫綺安議員辦事處協辦的「慶端午關懷傳愛地區」活動日前在百德新街舉行，為區內65歲以上的獨居或雙老長者送上應節禮物，以及到灣仔勵德邨進行節日探訪。全國政協委員、港區婦聯代表聯誼會會長蔡黃玲出席並致辭，全國政協委員、港區婦聯副會長張佐姣，副會長陸海、張心瑜、金玲、饒桂珠，秘書長辛彭芷君等出席。

蔡黃玲表示，港區婦聯一直致力推動婦女工作的發展，凝聚愛國愛港愛家的女性力量，帶領姐妹積極走進社區關愛社群，發揮婦聯代表的獨特作用，為社會貢獻女性力量。她期望透過這次活動繼續深入主動了解、聆聽市民，尤其是婦女、長者和弱勢社群的心聲和需求，充分發揮婦聯代表橋樑紐帶作用以及婦女在家庭和社會中的獨特作用，鞏固「家庭」作為社會治理的重要力量，維護香港社會和諧穩定，齊心建設美麗家園。

議員莫綺安感謝港區婦聯一眾傑出婦女前來銅鑼灣關愛區內長者，在節日前夕送上祝福與關懷，增添大家的幸福感，正好發揮姐妹齊心的力量。她亦感謝所有前來幫助的義工朋友。

港區婦聯代表聯誼會一眾首長和義工向前來支持活動的市民送上端午福袋，隨後前往勵德邨，分別走進居民家中進行探訪和敬送福袋，並與他們進行交流，傾聽他們的所想所需所盼。活動得到了街坊的熱烈歡迎。

灣仔區各界協會就職慶回歸

【香港商報訊】記者雷虹報道：「香港灣仔區各界協會慶祝香港回歸祖國二十七周年暨第十一屆執行委員會就職典禮」昨日假灣仔會展中心舉行，並於典禮上展示香港灣仔區各界協會致力服務社會的五大方向，包括活力灣仔、健康灣仔、創科灣仔、環保灣仔及安全灣仔，力求達致「點亮灣仔，關愛社區！」的目的。

出席的主禮嘉賓包括：律政司副司長張國鈞，中聯辦港島工作部部長薛惠君，民政事務總署署長張超凱，中聯辦港島工作部副部長王卉，灣仔民政事務專員張雁伶，全國政協委員、立法會議員、港島聯理會長蘇長榮，全國政協委員、立法會議員邵家輝，全國政協委員、立法會議員李鎮強，立法會議員郭偉強、梁熙、陸瀚民，創新科技及工業局局長政治助理廖添誠，香港廣東社團總會常務副主席

葉振南，香港海南社團總會常務副會長符文靜，香港福建社團聯合會港島東分會執行會長柯文華等，以及香港灣仔區各界協會主席余靜怡、首席永遠會長莊創業、會長鄭承峰、副主席兼大會主席潘桂桃、常務副主席劉珮珊。

張國鈞在致辭中讚揚香港灣仔區各界協會服務社區，並展示五大重點發展方向。他期盼與該會緊密合作，會務更上一層樓。

余靜怡：「點亮灣仔，關愛社區！」

余靜怡致辭時表示，香港灣仔區各界協會代表本區坊眾、中小企業等，就政府施政、政策等方面反映社會基層意見，關注區內長者、弱勢社群及少數族裔等的有需要人士，促進社會共融。協會不僅是地區組織，更是地區與政府的民情、施政的「中轉

橋樑」，上傳民意、下達施政是香港灣仔區各界協會運作的根本及宗旨。「展望未來，今屆我們將以活力、健康、創科、環保及安全為主題，致力推廣五大主題的活動及信息，打造一個充滿活力、科技的綠色健康灣仔社區。力求做到『點亮灣仔，關愛社區！』」

大會上，上屆主席鄭承峰向新屆主席余靜怡遞交該會的玉璽，寓意將主席重任交予新任主席。大會亦特別向鄭承峰及第十屆會長莊創業送上「白玉帆船」及「白玉駿馬」，感謝他們的貢獻。

其後，一眾香港灣仔區各界協會執委會成員及青年朋友於潘桂桃帶領下，分別以小組形式上台，透過新穎的演示方式，向公眾介紹香港灣仔區各界協會五大工作方向：活力灣仔、健康灣仔、創科灣仔、環保灣仔及安全灣仔，與公眾一同「點亮灣仔，關愛社區！」隨後舉行啓動儀式，寓意將五大發展方向的精神帶到灣仔社區的每一角落。

政局不穩 法股5天勁挫逾6%

一周市值蒸發1.6萬億

6月10日 7812.52點



法股一周走勢圖

6月14日 7503.27點

【香港商報訊】法國總統馬克龍提前進行議會選舉的決定，導致法國股市插水，指數今年以來升幅亦全部抹掉。法國CAC指數14日收報7503點，跌204點(2.7%)，全周累跌6.2%，市值蒸發2100億美元(1.63萬億港元)，相當於希臘的GDP。法國多家大型銀行如法國巴黎銀行及法國興業銀行，本周均挫逾10%。

今年升幅抹掉 銀行股周瀉逾一成

由於政壇風險高企，法股本周大跌。CAC 40指數14日延續跌勢，最大跌幅達到3.15%，最終收跌2.66%，收盤報7503.27點。該指數本周已經下跌6.2%，抹掉了2100億美元的市值，創下2022年3月以來最大單周跌幅，接近回吐今年所有漲幅。

持有大量政府債券的法國三大銀行股當天繼續領跌，其中法國興業銀行跌3.7%、巴黎銀行跌2.95%，和法國農業信貸銀行跌3.98%，三大銀行股本周均下跌超過10%。法國與德國10年期國債收益率差本周漲幅創單周歷史最大。

受法國大跌影響，歐洲其他主要股市也下挫，德國DAX指數收報18002點，跌263點(1.4%)，全周跌近3%。英國富時100指數收報8146點，跌16點(0.2%)，全周跌近1.2%。

美元強勢 歐元跌勢加劇

在匯市方面，歐元15日低見1.0668美元，是5月1日以來最低位，單周跌幅為0.95%，是4月以來最大一周跌幅，最新報1.0705美元。美元匯價轉強，美匯指數曾高見105.81，是5月2日以來最高水平，最新報105.52。美元兌英鎊、日圓和瑞典克朗亦走高。

外匯經紀商Monex表示，隨着全球政治動蕩讓避險需求升高，美元再次抬頭。最為明顯的是歐洲，法國日益增加的政治不確定性正在讓整個歐元受到拖累，歐洲其他貨幣也受到一定影響。歐洲政局的混亂繼續使歐元嚴重承壓，歐元兌美元短期內有繼續下行的趨勢。Monex表示，隨着歐元和英鎊繼續在高度波動中下滑，投資者在尋求瑞士法郎提供的相對穩定性。

富瑞全球外匯主管巴德指出，歐洲息差擴大時，歐元往往受到負面影響。

法財長警或再爆發金融危機

法國財長勒梅爾15日警告稱，左翼政黨聯盟若上台可能導致法國脫歐，而且無論極右翼還是左翼上台，都可能導致法國爆發金融危機。法國財長勒梅爾認為，無論極右或左派上台，法國經濟都面對危機。市場也憂慮法國赤字將在極右派上台後，進一步擴大，並影響主權評級。

勒梅爾表示，左翼政黨聯盟的計劃將導致經濟崩潰，他們的計劃肯定會經濟降級、大規模失業和退出歐盟。

左翼聯盟當天發布公報，表示希望扭轉法國政府的養老金改革，並恢復60歲退休的權利，提高最低

工資，並對某些工業企業徵收額外的利潤稅。

勒梅爾又表示，國民聯盟的計劃建立在謊言之上，並表示其降低取暖油、天然氣、電力和食品增值稅的承諾將使國家損失240億歐元。他說，國民聯盟和人民陣線的計劃將無法為法國的債務融資。勒梅爾強調，極右翼和極左翼沒有能力承擔這些開支。

馬克龍此前也警告過極右翼或極左翼政黨上台的後果。根據最新民調，馬克龍的支持度下滑至2018年12月以來新低。目前極右政黨國民陣線民望領先，有機會成為最大單一政黨。

法國脫歐或係今年最大黑天鵝

有分析認為，法國正面臨一場前所未有的政治與經濟風暴。隨着即將到來的議會選舉，極右翼的勒龐和左翼聯盟人民陣線紛紛崛起，挑戰馬克龍的領導地位。這種局面讓人們聯想到當年英國的脫歐公投，不僅可能對法國的歐盟成員國身份產生深遠影響，還可能引發金融市場的大幅波動。

有經濟學家認為，馬克龍與勒龐的對抗，類似於2016年英國前首相卡梅倫試圖通過公投壓制脫歐派的冒險舉動。然而，這次選舉可能不僅不會消除右翼的威脅，反而會引發多年的政治和經濟相互指責。

凱特露面



【香港商報訊】當地時間15日，罹患癌症的英國威爾士王妃凱特，6個多月來首度公開露面，她同丈夫、皇儲威廉王子及3名子女，乘坐專車，抵達白金漢宮，出席英王查爾斯三世的壽辰閱兵儀式活動，她其後再同子女乘坐馬車，聯同其他王室成員參與遊行，其後同王室成員一齊在白金漢宮露台，觀看軍機飛行，及向民衆揮手致意。白金漢宮表示，查爾斯三世對凱特出席儀式感到高興。

凱特當天又發表聲明，指她的癌症治療取得良好進展，但仍未走出困境，她將會接受多個月治療。凱特說：「在糟糕的日子中，你會感到虛弱、疲倦，不得不讓自己的身體休息；而在美好的日子，你會感覺自己更強壯，而且想好好利用這種美好的感覺做點事。」她又說，當身體狀況可以時，她會投入學校生活，把個人時間花在能吸收正能量的積極事情上，還會做一點家務。

凱特表示，她希望夏天能參加一些公共活動，但並非全面恢復工作，因為她的病情還未脫離危險。

42歲的凱特在今年1月接受腹部手術，一直未在公眾場合露面，她在3月表示，正接受化療，但沒有透露患上什麼癌症。

普京：70萬俄軍在烏作戰

【香港商報訊】據《莫斯科時報》報道，俄羅斯總統普京當地時間14日透露，約有70萬俄羅斯人正在烏克蘭作戰。在去年12月的年終記者會，普京曾表示參與烏克蘭作戰的俄軍為617000人。

在這項最新數字公布前，俄羅斯5月對烏克蘭東北部的哈爾科夫地區發動大規模地面攻擊。俄羅斯上次公布的官方數據是在2022年9月，當時指出有5937名軍人在這場戰爭中喪生。

而烏克蘭總統澤連斯基今年2月表示，在這場戰爭頭2年，有約3.1萬軍陣亡。

G7要俄向烏賠近4萬億損失

G7領導人14日在聯合公報中重申支持烏克蘭，並要求俄羅斯向烏克蘭賠償超過4860億美元(約37908億港元)的損失。G7領導人重申，G7國家決心與國際夥伴一道，繼續向烏克蘭及其民衆提供軍事、人道主義和重建等方面的支持。

此前，G7領導人13日一致同意，以俄羅斯被凍結超過2800億美元資產所產生收益作為抵押，向烏克蘭提供500億美元貸款。俄總統普京14日在與俄外交部官員開會時就稱，拋開所有狡辯，偷盜就是偷盜，必將受到懲罰。

俄外交部發言人扎哈羅娃稱，西方國家把從俄羅斯竊取的資金用於烏克蘭及其贊助人的軍事冒險，是對國際法的又一次打擊。